

8月1日星期一

今天的路果然不好走。上午出了窝棚就开始爬山。陡坡巨石，手脚并用，一点不输于白山最难走的路段。从早上7点半出门到11点到达 Full Goose Shelter 窝棚，3个半小时才走了4个半英里。而传说中的马虎苏克（Mahoosuc）地段还没到呢。

自从进了新罕布什尔州北部，尤其是进了白山，马虎苏克这个名字就不绝于耳。在白山碰到从缅因州过来的南向AT徒步者，有人说，白山不算什么，马虎苏克比这厉害多了。前天在 Gorham，前面有人发短信给我，警告我小心马虎苏克，尤其是那里遇到雨会非常麻烦，等等。而今天就是过马虎苏克的时间。

这一两个星期，一直跟4个人先后走在一起。其中两个是一对夫妻，就是上次在哈坡渡旅店和我们一起吃饭的那两人。那位女士至今对莲藕炖汤的美味念念不忘。另外两个男的，一个叫 hoosher，一个叫 forest。大家年龄都差不多，走路速度也差不多，所以虽然各走各的，但在宿营地总能看到。

那对夫妻，男的年轻时曾在美军潜艇部队服役过，所以AT名字是 sub-man（水下人），女的随夫，叫 subs。他们起得早出发得早，今天6点半就出发了。另外两个大约7点出发的，只有我晚起不说，事也多：烧咖啡，冲土豆汤等，一直拖到7点半才动身。大概10点半，我追上 forest 和 hoosher，然后三人同行。

11点10分，到达 Full Goose Shelter，大家坐下休息。我吃了一条能量棒，一把水果干，喝了些水。再回头看那二位，他们拿出食物包，准备做中饭，这样一来，没半小时下不来。虽然我有时中午连吃饭带休息也会耗一个多小时，但今天精神不错，天气一直阴着，也不热，最重要的，是我一直惦记传说中的马虎苏克，想尽快走过它，了一桩心思。于是对他们说，他们慢慢吃，我先走了。当时11点20分。

翻过一座山，沿平坦的山脊走一段，就开始了长长的下坡。在山脊和下坡时，碰到一队6个青年男女，男的一律光着上身，女的都只穿运动胸罩。他们为 AMC 工作的暑期工，有几个还是学生。他们上山修路，背架上除了山上吃住用品，就是各种工具。每人背负重量基本都在70磅左右。真是佩服他们，我要背70磅，根本就爬不了山，更不要说爬这种陡坡，而且他们连登山杖都不用！

12点40分开始进入马虎苏克深沟。这是条长度为一英里的狭长山谷，两边陡峭石头山，山上巨石滚落下来，堆积在沟底，堆了一层又一层。

一进沟就感到一阵森森寒气，好像是从冰箱里吹来的风。沟底巨石背阴处长年不见太阳，时至盛夏，冰雪依然堆积。缅因州有时十月就开始下雪，不知这些陈年积雪能否熬到新雪下来。

沟里巨石堆积，根本没有字面意义上的路，通行者只能像蚂蚁跳蚤一样，在石头上爬上爬下，跳来跳去，循着前人走过的痕迹和AT标记往前走。如果只是几块这样的石头也就罢了，整整一英里（1.6公里）！全身心从神经到肌肉关节都绷得紧紧的，一点也不敢放松。在这种地方摔一跤可不是好玩的。如果说走AT是我一生中最疯狂的岁月之一，那么在马虎苏克深沟可以说绝对是我走AT以来最疯狂的时刻，没有之一。

开始还走得比较新鲜，精力充足，到后来完全是鼓起精神和力气，不敢丝毫懈怠地往前走。一英里似乎没完没了地漫长。

从12点40到2点半，用时几乎两小时才走出来。刚出沟，就开始下雨了。老天爷！按攻略图，出沟后要走2.4英里，中间翻越一座垂直高度1200多英尺的山，叫Mahoosuc Arm。看看雨不大，1200英尺虽然爬升不小，但时间还早，只是走了两小时的石头阵，两腿无力发软而已。

刚走在山坡上，看见路边一个营地，水下人夫妻正在那里扎营。看见我，水下人很惊讶地问，你现在要去翻那座山？在下雨呢！他劝我趁雨不大赶快扎营，说那座山他以前走过，全是陡石坡，非常难走，尤其是下雨的时候。

听他这么一说，觉得不错，也就放下背包开始扎营，刚把一切弄妥当，大雨哗的就下来了。如果这时在深沟里或石头坡上，可就惨了。人品啊！[呲牙]

躺在帐篷睡袋里，开始为那两个因吃中饭耽误了时间的哥们担心。他们速度没我快，走得又晚，在沟里遭遇大雨没处躲，加上石头湿滑，走起来会更加艰难痛苦。

今天原计划走14英里，结果只走了7英里，刚刚一半。

雨一直在下，希望下到明天早上就赶快停吧。据天气预报，明天下午还有雨，但到了后天星期三，就会有连续几天好天气。



